

MADRID..... 1,00 pta. al mes,
PROVINCIALES.. 4,50 pts. trimestre,

PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID. Año VI. Núm. 1.626.—Domingo 23 de Abril de 1916.

TRES EDICIONES DIARIAS

Redacción y Admón.: DESENGAÑO, 12.—Apartado 466.—Tel. 365.

UNA RAYA EN EL AGUA

En la inauguración de la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio, el Sr. Royo Villanova pronunció un discurso plagado de inexactitudes, de afirmaciones pintorescas y de tópicos.

El señor director general de Primera enseñanza cree, sin duda, que equiparar la influencia y sugerencias de la Casa del Pueblo con las de los Prebendados españoles constituye la cúspide del espíritu progresivo, de la imparcialidad, y no hay tal, antes un absurdo social y otro político evidentes, y una concesión a la galería ignara de muy mal tono y hecha conforme a un patrón mandado recoger.

El Sr. Royo aconseja a los maestros que no planteen el problema de la Enseñanza mirando a Europa sin que se le altere un músculo de la cara, ni se le ocurra explicar por qué exceptúa al problema de la enseñanza cuando él y sus partidarios y los hombres de su tendencia no acaban de encarecer lo que necesita España, «entrar en el concierto europeo», «europizarse».

Más adelante asegura que la enseñanza del Estado inspira hoy al pueblo la mayor confianza. Sólo que, a pesar de ser gratis, y la privada y libre de pago, todos los que pueden satisfacer las cuotas prefieren los colegios y academias particulares a las escuelas, institutos y universidades.

Según el Sr. Royo, «los católicos no llegaron a competir con el Estado». El ministro de Instrucción publica la proclamación todo lo contrario, a saber: Que el Estado no ha podido crear una fundación parecida al Instituto Católico de Artes e Industrias, que los Jesuitas regentan en Alberto Aguilera.

El ofuscado político romanista define que el cargo de director general no puede ser técnico; y si la definición es bizarra hasta mover a la risa, aún más excéntrico y jocoso es el argumento en que la apoya: «El funcionario técnico es un ser sin voluntad.» No! El funcionario técnico, precisamente porque domina la materia, tiene opiniones, y porque tiene opiniones «quieres» encauzar la enseñanza conforme a ellas...

Por ignorar el flamante director general anticatólico, no sabe quién estableció en nuestro país la «enseñanza libre». Atribuye su instauración a don Alejandro Pidal, «ultramontano y neocatólico», y el que «trajo las gallinas» fué un revolucionario, Ruiz Zorrilla, y en período tan radical como al que pertenece el año 68.

Da grima leer centón de vulgaridades y arbitrarias improvisaciones semejantes... Esa es una de las quebras del director general no técnico. Carece de competencia en el ramo que dirige, y al verse obligado a hablar, lejos de sugerir orientaciones, se desacredita y pierde autoridad disparatando, perdiéndose en escarceos políticos, ninguno pertinente y no pocos bufos, y agotando el repuesto de los lugares comunes.

No dedicamos este editorial al señor Royo Villanova, docto catedrático de Derecho administrativo, mas que no está tallado de la madera de los Ortúzaros y Salas, tan competentes, aquí, en materia de Comunicaciones; éste, en asuntos de comercio. El actual director general de Primera enseñanza no tiene significación política, ni por el camino de ofender a los catalanes y dar conferencias, como la del jueves, la conseguirá nunca. Por otra parte, el Sr. Burell lo ha anulado completamente, hasta el punto de no consultarle ni darle cuenta siquiera de las nuevas disposiciones que publica referentes a Primera enseñanza (tal ocurrió en el Real decreto de 18 de Febrero); y confesemos que la sobra razón para no atenderle ni oírle. Si el señor Royo no es estético, no posee preparación, estudios, prácticas especiales, ¿por qué ha de estimar, ni requerir, ni atenderse a sus opiniones el señor ministro de Instrucción pública?... Nos dirigimos, pues, al señor conde de Romanones, para llamar su atención sobre los inconvenientes que acarrea la mala elección de personas incapaces para los cargos que se les confieren.

Nadie tan interesado como el presidente del Consejo en elegir bien, porque lo que siembra en desafortunados nombramientos lo recoge infaliblemente en fracasos y disgustos. Si el inabíl ocupa puesto, verbigracia, en Hacienda, las perturbaciones serán más visibles; pero en Instrucción pública, u ocultos o manifiestos los despropósitos, no dejan de perjudicar gravemente a la patria...

Rayo en el agua ha sido el discurso del Sr. Royo Villanova. De él no quedará absolutamente nada. Los católicos insistiremos en organizar Asociaciones de Maestros; y los profesores de Primera enseñanza harán muy bien en no desmayar hasta que solución su problema económico, siempre que no se concreten al despojo de esa incógnita ni conviertan al Magisterio, que aduna mucho de la paternidad y mucho del sacerdocio, en un oficio, en un «ganapán». Eso sería desacerdotalizar y degradarse ellos mismos...

La libertad espiritual en el orden estético es lo primero, porque es la nobleza del maestro y la garantía de su enseñanza y de su educación...

LA PATRIA DE CERVANTES

NUEVO HALLAZGO BIBLIOTECARIO

Hoy hace trescientos años que murió don Miguel de Cervantes Saavedra.

Suspirados, por disposición gubernamental, las fiestas con que hasta hoy conmemoramos el tricentenario en atención a las luctuosas circunstancias presentes, no fuera, sin embargo, justo que tan notable fecha pasara inadvertida.

Encomijos de vanas y estériles ponderaciones, celebramos vivamente que la generosa bondad de nuestro ilustre amigo, el notable bibliógrafo y bibliógrafo, D. José García de Armero, nos haya ofrecido la ocasión de celebrar el fasto literario brindado a nuestros lectores las primeras de un hallazgo de verdadera importancia, puesto que afecta al documento que certifica el confiere solidísima probabilidad a la opinión que sustentó fué Alcalá de Henares la patria del egregio autor de «El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha».

Debido, en efecto, a la incansable labor de investigaciones históricas de D. José de Armero, capellán de Su Majestad, en la Real capilla y Monasterio de la Encarnación, de Madrid, se acaba de descubrir la relación de 185 cautivos, impresa en Granada en 1581. Es el mismo ejemplar descubierto en la segunda mitad del siglo XVIII, en la Real Biblioteca, por su bibliotecario, D. Juan de Iriarte. En ella está incluido el nombre de Cervantes y su patria, y a dicha relación se debe el fallo, en definitiva, de las siete ciudades que se disputan su cuna, correspondiendo tal gloria a Alcalá de Henares. El libro mencionado estaba perdido desde finales del siglo XVIII, siendo el último que lo había visto D. Juan Antonio Pellicer, bibliotecario de Su Majestad, uno de los más grandes comentaristas y biógrafos de Cervantes. Le cita en la biografía del «Mano de Lepanto» y en la obra «Ensayo de traductores españoles» (pág. 143). En esta última obra hace la historia completa de la relación aludida. Se discute la gloria de este hallazgo en aquellos tiempos (hacia 1760) el Padre Sarmiento e Iriarte (don Juan), D. Bernardo de Iriarte, académico de la Lengua, y sobrino de éste, prueba de una manera irrefutable que la gloria de este descubrimiento perteneció a su tío, D. Juan, y no al Padre Sarmiento, como algunos escritores de aquella época pretendían.

La por tantos títulos, pues, excelente y famosa Complota resulta confirmada en uno de sus timbres más preclaros, y la biografía del primero de nuestros genios ilustrada con nueva luz de precisión y verdad.

Pungente contraste y caprichoso juego de fortuna que se venga a esclarecer donde Cervantes nació a esta vida el día preciso en que se cumplen tres centurias de su muerte!

Por ignorar el flamante director general anticatólico, no sabe quién estableció en nuestro país la «enseñanza libre». Atribuye su instauración a don Alejandro Pidal, «ultramontano y neocatólico», y el que «trajo las gallinas» fué un revolucionario, Ruiz Zorrilla, y en período tan radical como al que pertenece el año 68.

Da grima leer centón de vulgaridades y arbitrarias improvisaciones semejantes... Esa es una de las quebras del director general no técnico. Carece de competencia en el ramo que dirige, y al verse obligado a hablar, lejos de sugerir orientaciones, se desacredita y pierde autoridad disparatando, perdiéndose en escarceos políticos, ninguno pertinente y no pocos bufos, y agotando el repuesto de los lugares comunes.

No dedicamos este editorial al señor Royo Villanova, docto catedrático de Derecho administrativo, mas que no está tallado de la madera de los Ortúzaros y Salas, tan competentes, aquí, en materia de Comunicaciones; éste, en asuntos de comercio. El actual director general de Primera enseñanza no tiene significación política, ni por el camino de ofender a los catalanes y dar conferencias, como la del jueves, la conseguirá nunca. Por otra parte, el Sr. Burell lo ha anulado completamente, hasta el punto de no consultarle ni darle cuenta siquiera de las nuevas disposiciones que publica referentes a Primera enseñanza (tal ocurrió en el Real decreto de 18 de Febrero); y confesemos que la sobra razón para no atenderle ni oírle. Si el señor Royo no es estético, no posee preparación, estudios, prácticas especiales, ¿por qué ha de estimar, ni requerir, ni atenderse a sus opiniones el señor ministro de Instrucción pública?... Nos dirigimos, pues, al señor conde de Romanones, para llamar su atención sobre los inconvenientes que acarrea la mala elección de personas incapaces para los cargos que se les confieren.

Nadie tan interesado como el presidente del Consejo en elegir bien, porque lo que siembra en desafortunados nombramientos lo recoge infaliblemente en fracasos y disgustos. Si el inabíl ocupa puesto, verbigracia, en Hacienda, las perturbaciones serán más visibles; pero en Instrucción pública, u ocultos o manifiestos los despropósitos, no dejan de perjudicar gravemente a la patria...

Rayo en el agua ha sido el discurso del Sr. Royo Villanova. De él no quedará absolutamente nada. Los católicos insistiremos en organizar Asociaciones de Maestros; y los profesores de Primera enseñanza harán muy bien en no desmayar hasta que solución su problema económico, siempre que no se concreten al despojo de esa incógnita ni conviertan al Magisterio, que aduna mucho de la paternidad y mucho del sacerdocio, en un oficio, en un «ganapán». Eso sería desacerdotalizar y degradarse ellos mismos...

DESDE ROMA

SERVICIO TELEGRÁFICO ROMA 22

La noticia publicada por el periódico holandés «Tyd», asegurando que existen negociaciones entre el Vaticano y el Gobierno de Luxemburgo sobre la creación de una Legación diplomática para asuntos de informaciones, no se ha confirmado.

El día de Pascua el Santo Padre celebrará Misa en la capilla Paulina ante la corte pontificia y un escaso número de invitados. Los Cuerpos armados pontificios vestirán de media gala.

Se ha celebrado, con la acostumbrada solemnidad, la peregrinación de la Santa Cruz de Jerusalén. El príncipe Marco Antonio Colonna llevaba la Cruz. Asistió la reina Margarita y toda la nobleza romana y una enorme concurrencia.

Peregrinación a Guadalupe

SERVICIO TELEGRÁFICO GUADALUPE 22

Esta tarde ha llegado el grupo de excursionistas madrileños, que en viaje de piedad y de recreo, organizado por la Agencia católica de turismo «La Caravanas», vienen a visitar a la Virgen de Guadalupe y admirar las bellezas de este histórico Monasterio.

Los excursionistas fueron recibidos y agasajados por la Comunidad de Padres Franciscanos. Entre los que componen la excursión figuran la princesa viuda de Pignatelli, los duques de Ahumada, marqueses de Mactezuma y Lorena, condes de Almodovar y Via Manuel, el conde de Pérez de Guzmán, señorías de Jarque y Jencquel, Sres. González Armas, Austin y otras distinguidas personalidades de la Corte.

Todos se muestran complacidos de la excursión.

LOS FRANCESES RECHAZADOS, CON PERDIDAS, EN MORT HOMME

LOS INGLESES RECUPERAN PARTE DE LAS TRINCHERAS CONQUISTADAS POR LOS ALEMANES EN YPRES

FRANCIA.—Dice el comunicado alemán que el Oeste del Mosa los franceses intentaron por tres veces apoderarse del Mort Homme, habiendo sido rechazados con enormes pérdidas. Cerca del bosque de Caurelles los alemanes se apoderaron de una posición, que luego recuperaron los franceses.

En el resto del frente, bombardeos y escaramuzas, habiendo reconquistado los ingleses la tercera parte de las trincheras tomadas por los germanos el día antes cerca de Ypres.

El comunicado francés nada añade al alemán digno de señalarse. RUSIA.—El parte moscovita se reduce a señalar ofensivas alemanas en diversos puntos del frente.

ITALIA.—El parte italiano dice que continúa el avance de las tropas italianas en el alto de Cordevole.

LA SITUACION MILITAR

EN ORIENTE

¡A ver! Haga usted un artículo acerca de la toma de Trebisonda. Mire, señor, que a mí no se me ocurre nada más que repetir Trebisonda, Trebisonda... ¡Pues ahí está el chiste, en escribir de lo que no se sepa. El caso es llenar columnas del periódico. Y un redactor de Le Temps cogió la pluma, y en su artículo de fondo del día 20 del actual nos hace saber que la toma de Trebisonda traerá consigo el que los rusos, cuando quieran, marcharán hacia Constantinopla, apoyados por los cañones de la escuadra; que los jóvenes turcos deben estar muy mullorados, agudándose la alegría que tuvieron producida por la victoria de los Dardanelos y por la unión de Constantinopla con Berlín, al saber la toma de Tre-



bisonda, en Bulgaria, angustiados por el mismo hecho, ven rotas a tierra los sueños del ferrocarril Berlín-Sofía-Constantinopla-Bagdad, y como consecuencia estratégica (no podía dejar de asomar la palabra estratégica) de la victoria rusa, ya ve el redactor de Le Temps a los servicios en Salónica, para, unidos con los francoingleses, marchar, Vardar arriba, camino de Belgrado. Así se escribe la historia. Bien; pero, lector, te digo que cuando veas asomar la palabra estrategia te flamen a engaño; las más de las veces la sobada palabra no es más que un tapagüros, y que el hecho de que los turcos hayan evacuado Trebisonda sin que sus enemigos hayan cogido un solo prisionero, a la par que demuestra la poca importancia que daban a esa plaza, viene a aguar



un tanto la victoria rusa, que no es difícil apoderarse de lo que otros abandonan. Al Sur de Babilis se apuntan también éxitos de los rusos, que avanzan en dirección de Serl, y Le Temps ya los ve Tigris abajo, para darse la mano con los ingleses, que están sitiados en Kut-el-Amara... Napoleón, en Egipto, los mostró a sus soldados las célebres pirámides; el gran duque Nicolás puede mostrarle a los suyos el polvo de Ninive. Fué grande y polvo es. Menos grandes son las victorias rusas que Ninive.

EN RUSIA

Bombardo de la cabeza de puente de Ukkul (río Duna); combates en la región de Dwinsk, al Sur del pueblo de Garbanovka... Ahora un salto de muchos cientos de kilómetros, y a Galitzia vamos. Voladuras de minas al Noroeste de Tarnopol... Nada entre dos platos. No; no es ésta la guerra que se desarrolló en Oriente, y que no ha de tardar en volver a aparecer en las llanuras rusas. El sol tiene la palabra.

EN AUSTRIA-MERIDIONAL

«La cima de Col di Lana está en poder de los italianos» (radiograma oficial austríaco). He ahí la única novedad. Recordaré al

lector que esa montaña, de 2.464 metros de altura, dista unos tres kilómetros de la frontera austroitaliana, y cualquiera que mire un plano detallado de esa zona se preguntará qué diablos irán a buscar los italianos por esas alturas... ¡Como no sea nidos de águilas!

EN FRANCIA

Clemenceau se encara con Inglaterra, en El Homme Encheimé, y solicita hombres y no palabras, pidiéndole que no se escude con la palabra mañana, que es, digo yo, el burlesco donde todo mal pagador se refugia... Y de Londres responden que el Gobierno inglés ha decidido adoptar el servicio militar obligatorio si, pasadas seis semanas, en que se ensayaría el reclutamiento voluntario, no conseguirían enganchar 15.000 hombres por semana. Tenga, pues, paciencia Clemenceau, que cuarenta y dos días pronto se pasan, y entonces se decidirán los ingleses a sentarse al voluntariado, y un año después comenzarán los reclutas a estar en disposición de ir a la línea de fuego... En tanto, sabe Dios lo que sucederá en Francia. Y hay que convenir, suceda lo que quiera, que los franceses no han podido dar más muestras de energía que las que están dando, pues aunque el acto mecánico y material de retroceder deprime la moral de los soldados, ello es que, apenas encuentran ocasión de contraatacar, lo hacen. En el bosque de Les Caurelles tomaron una trinchera a los alemanes y les cogieron cuatro oficiales y 150 soldados; en el Mort-Homme, y al Sur del bosque de Hautdromont, también cuentan que progresaron los franceses, cogiendo en el bosque 20 prisioneros y liberando a algunos heridos. Los alemanes cantan el golpe, puesto que en el radiograma oficial de Nauen confiesan que, atacados por numerosos contingentes en el Mort-Homme, y al Este de esta posición (al Este, como se ve en el croquis, está el bosque de Les Caurelles), luchaban aún por reconquistar parte de una trinchera, así como niegan que hayan conseguido ningún éxito sus enemigos en el sector comprendido entre el sector de Hautdromont y Vaux, aunque atacaron en diversos puntos: en el bosque citado, al Sur de Douaumont (granja de Thiannont), y en el bosque de La Chaillette. En Eix, Chailillon y Ronvaux cañonaron vivamente los alemanes a sus enemigos (radiograma oficial de París). «La victoria—ha dicho Napoleón—es siempre del más tenaz; y aunque un poeta (Polib) en Le Gaulois les cuenta a sus compatriotas que «los bárbaros están de rodillas, esa expectada línea negra, que no hay medio de hacerla añicos y que lleva más de veinte meses rodeando en parte a Verdun, si es prueba del tenaz francés, lo es más del alemán, pues en tierra francesa se halla y poco a poco se ha ido aproximando a la plaza. Yo no sé si esta noticia se las darán a los rusos en el periódico que en su honor y para su locustia han comenzado a publicar los franceses. Presumo que no, y harán bien en quemar, para que no rayen a parar a manos de los moscovitas, todos los ejemplares que en Francia haya de una conferencia dada por Rambaud en la Escuela Militar de Saint Cyr, en la que decía que el general ruso Kharlamov se expresaba así, dirigiéndose a sus soldados: «Escuchad, amigos míos: ¿qué os dicen los franceses son instruidos? ¿Qué saben

DE FRANCIA

PÉRDIDAS FRANCESAS

ATAQUES ALEMANES A MORT-HOMME Y BETHINCOURT

ESTACION BOMBARDEADA

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 22

En Bélgica nuestra artillería se ha mostrado muy activa en el sector al Este de la carretera de Ypres a Pilleken durante la lucha entablada en este frente por las tropas británicas.

Al Oeste del Mosa el enemigo ha atacado nuestras posiciones de las pendientes del Hombre Muerto; después de haber puesto el pie en nuestra primera línea los alemanes han sido por completo rechazados por nuestros contraataques.

El enemigo realizó un nuevo contraataque contra nuestras trincheras al Norte del bosque de Caurelles, acompañando esta acción con chorros de líquidos inflamados, siendo completamente rechazada.

Al Este del Mosa, después de un intenso bombardeo en todo el frente, entre el Mosa y el fuerte de Vaux, los alemanes han guardado sus trincheras delante de las posiciones entre el estanque y el fuerte de Vaux; pero el tiro de nuestra artillería hizo abortar estos preparativos, causando serias pérdidas al enemigo.

En el bosque de Le Pretre hubo varios encuentros de patrullas.

La noche ha transcurrido en calma en todo el resto del frente.

LUCHA DE MINAS

LONDRES 22

Operaciones de minas cerca de Fricourt, de Souchez, de Hulluch y de Cionchy.

Durante la noche disparáramos a un destacamento alemán cerca de San Eloy.

Combate de morteros en las trincheras al Sur de Arras, y cañones en varios puntos entre Souchez y el canal de La Bassée, en las cercanías de Ypres.

SOLDADOS RUSOS AL FRENTE

MARSELLA 22

Después del primer contingente ruso que abandonó la ciudad, otro salió con dirección al frente de combate, cantando el «Batero del Volgar».

La despedida que se ha tributado a las tropas moscovitas ha sido sumamente entusiasta. Multitud de personas aclamaron a Rusia, arrojando multitud de flores a los soldados del zar.

Momentos antes de partir se verificó una imponente revista militar, a la que concurrió también inmenso gentío.

Marchas en las afueras del campamento de Miralens, donde se han alojado las moscovitas, aparecieron empujadas con las banderas rusa y francesa, entrelazadas.

LOS GERMANOS ATACAN EN MORT-HOMME Y BETHINCOURT

PARIS (Torre Eiffel) 22

Parte de las once de la noche: En Argona, lucha de minas, bastante activa en Vauquois y en la Fille Morte.

Los franceses han bombardeado los vías de comunicación a retaguardia del frente alemán.

Al Oeste del Mosa, después de un violento bombardeo, los alemanes han lanzado dos ataques sucesivos contra las posiciones francesas entre Mort Homme y el arroyo de Bethincourt.

Por dos veces, el tiro de detención de los franceses y de sus ametralladoras han obligado a los alemanes a volver a sus trincheras, y les han causado pérdidas considerable.

Al Este del Mosa, bombardeo bastante intenso de la primera y segunda líneas francesas.

En Woevre el día ha transcurrido con relativa tranquilidad.

Una pieza francesa de largo alcance ha cañoneado la estación de Vignoulles (Noroeste de Saint Mihiel). Se declaró un incendio en un edificio contiguo a la estación, y la vía férrea fué cortada.

Nada que señalar en el resto del frente.

LOS FRANCESES SUFREN GRANDES PERDIDAS EN MORT-HOMME

NAUEN 22 (10,30 a.)

Comunica el Gran Cuartel General alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones que, al rayar el alba, los ingleses atacaron las trincheras situadas en la carretera de Langemark a Ypres, que nuestros destacamentos les habían arrebatado el 19 de Abril, de las cuales lograron recuperar aproximadamente un canal de La Bassée.

A ambas orillas del canal de La Bassée hicimos explotar, con éxito, algunas minas.

El fuego enemigo, dirigido contra las ciudades de Lens y de Roye, causó algunas víctimas entre el elemento civil. En Roye pereció un niño y fueron heridas dos mujeres y un niño.

En las Argonas volamos algunos puntos de observación franceses, situados en la altura de la Fille Morte, y ocupamos un extenso hoyo, producido por la explosión de una mina delante de nuestro frente.

Al Oeste del Mosa los franceses repitieron sus esfuerzos contra el Mort Homme. Por dos veces el fuego concentrado de nuestra artillería, que disparaba desde ambas orillas, los aniquiló. Un tercer ataque se malogró delante de nuestra posición, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

A raíz de una encarnizada lucha, ejecutada con granada de mano, para la posesión de un elemento de trinchera cerca del bosque de Caurelles, esta posición quedó en nuestras manos al anochecer, y durante la noche los franceses lograron apoderarse de ella.

Al Este del Mosa hubo intensa actividad de infantería, con combates a corta distancia, en la cantera de Hautdromont y al Sur del fuerte de Douaumont.

La actividad de ambas artillerías continuó sin interrupción, de día y de noche, en todo el sector de combate de la zona del Mosa, con intensidad extraordinaria.

En la región al Noroeste de Frenes hicimos algunos prisioneros de la 154.ª división francesa. Con este hecho queda probado que el enemigo ha empleado en el sector situado entre Frenes y Avocourt, desde el 21 de Febrero, en conjunto, 38 divisiones de infantería, de las cuales entraron además un fuego cuatro divisiones después de un largo descanso, habiendo sido completados sus cuadros con soldados nuevos, principalmente con reclutas de la quinta de 1916, que entraron por segunda vez en la lucha y que fueron derrotados.

Al Este del Mosa hubo intensa actividad de infantería, con combates a corta distancia, en la cantera de Hautdromont y al Sur del fuerte de Douaumont.

La actividad de ambas artillerías continuó sin interrupción, de día y de noche, en todo el sector de combate de la zona del Mosa, con intensidad extraordinaria.

En la región al Noroeste de Frenes hicimos algunos prisioneros de la 154.ª división francesa. Con este hecho queda probado que el enemigo ha empleado en el sector situado entre Frenes y Avocourt, desde el 21 de Febrero, en conjunto, 38 divisiones de infantería, de las cuales entraron además un fuego cuatro divisiones después de un largo descanso, habiendo sido completados sus cuadros con soldados nuevos, principalmente con reclutas de la quinta de 1916, que entraron por segunda vez en la lucha y que fueron derrotados.

Al Este del Mosa hubo intensa actividad de infantería, con combates a corta distancia, en la cantera de Hautdromont y al Sur del fuerte de Douaumont.

La actividad de ambas artillerías continuó sin interrupción, de día y de noche, en todo el sector de combate de la zona del Mosa, con intensidad extraordinaria.

En la región al Noroeste de Frenes hicimos algunos prisioneros de la 154.ª división francesa. Con este hecho queda probado que el enemigo ha empleado en el sector situado entre Frenes y Avocourt, desde el 21 de Febrero, en conjunto, 38 divisiones de infantería, de las cuales entraron además un fuego cuatro divisiones después de un largo descanso, habiendo sido completados sus cuadros con soldados nuevos, principalmente con reclutas de la quinta de 1916, que entraron por segunda vez en la lucha y que fueron derrotados.

Al Este del Mosa hubo intensa actividad de infantería, con combates a corta distancia, en la cantera de Hautdromont y al Sur del fuerte de Douaumont.

La actividad de ambas artillerías continuó sin interrupción, de día y de noche, en todo el sector de combate de la zona del Mosa, con intensidad extraordinaria.

En la región al Noroeste de Frenes hicimos algunos prisioneros de la 154.ª división francesa. Con este hecho queda probado que el enemigo ha empleado en el sector situado entre Frenes y Avocourt, desde el 21 de Febrero, en conjunto, 38 divisiones de infantería, de las cuales entraron además un fuego cuatro divisiones después de un largo descanso, habiendo sido completados sus cuadros con soldados nuevos, principalmente con reclutas de la quinta de 1916, que entraron por segunda vez en la lucha y que fueron derrotados.

DE FRANCIA

UN COLEGIO DESTRUIDO

AVIADORES ALEMANES SOBRE SOFIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 22 (2 t.)

Ayer mañana arrojaron siete aviadores enemigos 25 bombas sobre Trieste; nueve personas de la población civil, entre ellas cinco niños, resultaron muertas; además, hubo cinco heridos.

El Convento de Salesianos, donde había 400 niños, fué destruido; está ataque priva al enemigo de todo derecho de ser tomada en consideración sus ciudades.

ACANTONAMIENTOS ALEMANES BOMBARDEADOS

PARIS (Torre Eiffel) 22

Una escuadrilla francesa de bombardeo lanzó 20 obuses sobre los acantonamientos alemanes, cerca de Azannes y de Viller-lès-Hangiennes (Noroeste de Verdun).

BOMBAS SOBRE SOFIA

PARIS (Torre Eiffel) 22

Como represalia a una incursión verificada por los aviones alemanes contra las aéreas de la frontera griega, un avión francés ha lanzado cuatro bombas sobre la ciudad de Sofía.

UNA MEDIDA DEL GOBIERNO CANADIENSE

LONDRES 22

Las autoridades americanas han sido informadas de que el Gobierno canadiense tiene la intención de detener los buques que navegan por los grandes lagos e incautarlos de los pasajeros y tripulantes pertenecientes a nacionalidad enemiga.

UNA NOTA YANQUI A AUSTRIA

BEIRNA 22

El «Wiener Allgemeine Zeitung» anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros ha recibido una nota de los Estados Unidos relativa al torpedeamiento en el Mediterráneo del «Imperator».

La nota se limita a pedir al Gobierno austríaco detalles sobre el torpedeamiento.

DE RUSIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

DUO DE ARTILLERIA EN JACOBS-TADT

PETROGRADO 22

La artillería pesada y ligera de los alemanes ha bombardeado las trincheras de la cabeza de puente de Ikskull; nuestras baterías respondieron, en parte, los fuegos de la artillería y ametralladoras contrarias.

FANTASIA...

Incumbaba el chalet un lindo parque, más lindo aún, bajo el palio de añil de un cielo embriagador del Mediodía...

Las flores... los pájaros... la música... el estudio de los grandes maestros del pentagrama...

La Prensa francesa y las tropas rusas. París 22. «Le Temps» escribe: «El desembarco de soldados del zar en Marsella afirma ante todo el mundo la voluntad de vencer juntos de las naciones que la agresión alemana ha arrojado en la más atroz de las guerras.»

BENDICION PAPAL. Nuestro venerable y amadísimo Prelado dará mañana la Bendición Papal en la Santa Iglesia Catedral, después de terminada la Misa de diez, en la que celebrará el pontifical.

Lea usted en la sección de Espectáculos lo que dice del CINE DE LA CALLE DE LA FLOR SOCIEDAD SUFRAGIOS. El funeral que se celebrará mañana, a las once, en la parroquia de San Lorenzo, será aplicado por el eterno descanso del alma del respetable señor D. José Díez Macuso (que santa gloria haya).

EL SORTEO DE AYER. Segundo y tercer premio, en Madrid. El número 13.272 fué favorecido con 60.000 pesetas en el sorteo celebrado ayer, y una de las series fué expandida en Madrid, sabiéndose únicamente que la vana se hizo en una Administración de la Puerta del Sol, permaneciendo oculto, hasta la fecha, el poseedor ó poseedores de dicho segundo premio.

En el Instituto Francés. Conferencia de monseñor Brandillart. El rector del Instituto Católico de París, monseñor Brandillart, ha dado una conferencia en el Instituto Francés, que por falta de espacio no damos íntegra.

CONGRESO JURÍDICO. Por iniciativa del Colegio de Abogados de San Sebastián, en el próximo mes de Septiembre se celebrará un Congreso jurídico. A este efecto, se ha dirigido una carta circular a todos los decanos de los Colegios de Abogados de España para rogarles que, en el plazo más breve que les sea posible, convoquen a sus Colegios respectivos, y transmitan el acuerdo que resuelva sobre dicho proyecto, con el fin de que, conocida la opinión de todos sus dignos compañeros, aquel Colegio se reúna y restablezca lo que más conforme sea con las opiniones que se emitan.

CUENTO DEL DOMINGO

cantos de las dos hermanas, canto que ejecutaban en el Paraíso las sinfónicas orquestas Celestiales...

Las dificultades del servicio militar en Inglaterra. En el Times se dice: «La reforma de la ley del servicio militar, en el sentido de aplicar el servicio obligatorio con verdadera imparcialidad, es un evento de los más esenciales. Nuestra necesidad como nación exige esa modificación y la exigen inmediatamente. La victoria depende de ello, porque nuestros ejércitos no tienen asegurado todavía el constante reclutamiento por reclutas nuevos.»

La Fiesta de la Flor en Sevilla. Los agentes de policía D. Jesús López y D. Teodoro Tendo fueron a la cervicería Llorca para detener a un sujeto reclamado por varios Juzgados, y que se llama Tomás Gordán. Este, al verse sorprendido, disparó sobre los agentes, hiriendo de gravedad al Sr. López.

En el Instituto Francés. Conferencia de monseñor Brandillart. El rector del Instituto Católico de París, monseñor Brandillart, ha dado una conferencia en el Instituto Francés, que por falta de espacio no damos íntegra.

EL SORTEO DE AYER. Segundo y tercer premio, en Madrid. El número 13.272 fué favorecido con 60.000 pesetas en el sorteo celebrado ayer, y una de las series fué expandida en Madrid, sabiéndose únicamente que la vana se hizo en una Administración de la Puerta del Sol, permaneciendo oculto, hasta la fecha, el poseedor ó poseedores de dicho segundo premio.

En el Instituto Francés. Conferencia de monseñor Brandillart. El rector del Instituto Católico de París, monseñor Brandillart, ha dado una conferencia en el Instituto Francés, que por falta de espacio no damos íntegra.

CONGRESO JURÍDICO. Por iniciativa del Colegio de Abogados de San Sebastián, en el próximo mes de Septiembre se celebrará un Congreso jurídico. A este efecto, se ha dirigido una carta circular a todos los decanos de los Colegios de Abogados de España para rogarles que, en el plazo más breve que les sea posible, convoquen a sus Colegios respectivos, y transmitan el acuerdo que resuelva sobre dicho proyecto, con el fin de que, conocida la opinión de todos sus dignos compañeros, aquel Colegio se reúna y restablezca lo que más conforme sea con las opiniones que se emitan.

En el Instituto Francés. Conferencia de monseñor Brandillart. El rector del Instituto Católico de París, monseñor Brandillart, ha dado una conferencia en el Instituto Francés, que por falta de espacio no damos íntegra.

CONGRESO JURÍDICO. Por iniciativa del Colegio de Abogados de San Sebastián, en el próximo mes de Septiembre se celebrará un Congreso jurídico. A este efecto, se ha dirigido una carta circular a todos los decanos de los Colegios de Abogados de España para rogarles que, en el plazo más breve que les sea posible, convoquen a sus Colegios respectivos, y transmitan el acuerdo que resuelva sobre dicho proyecto, con el fin de que, conocida la opinión de todos sus dignos compañeros, aquel Colegio se reúna y restablezca lo que más conforme sea con las opiniones que se emitan.

PROVINCIAS

HECHO MISTERIOSO EN BARCELONA

LOS EXPLORADORES DE SALAMANCA. LA FIESTA DE LA FLOR EN SEVILLA.

SERVICIO TELEGRÁFICO ALICANTE 22. Los agentes de policía D. Jesús López y D. Teodoro Tendo fueron a la cervicería Llorca para detener a un sujeto reclamado por varios Juzgados, y que se llama Tomás Gordán.

BARCELONA 22. Mañana, a las ocho, se celebrará una solemnidad de Comunión en la capilla de San Jorge de la Diputación Provincial. A las diez darán comienzo los Oficios.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

Sevilla 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

LAS SUBSISTENCIAS

ASAMBLEA FERROVIARIA

MERCADOS DESIERTOS. EL CONFLICTO DE AZNALCEDA, CAMINO DE LA SOLUCION.

EN HACIENDA. El Sr. Villanueva ha dado cuenta de los siguientes telegramas: «Gobernador de Guadalajara a ministro de Hacienda: Tengo el honor y la satisfacción de participar a V. E. que, con la inyección de trigo verificada y el que ceden voluntariamente los pueblos comarcas, queda asegurado el abastecimiento público de pan a esta capital hasta la próxima recolección, al precio de cuarenta céntimos el kilogramo, sin sacrificio alguno por parte del Ayuntamiento de la misma.»

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

SEVILLA 22. El gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Azalceda y los representantes y obreros de las minas.

LA TUNICA AMARILLA

LEYENDA CHINA, REPRESENTADA A ESTILO CHINO, ORIGINAL DE GEORGES C. HEZELTON Y J. HARRI BENRIMO, TRADUCIDA AL CASTELLANO POR D. JACINTO BENAVENTE.

En la noche de su beneficio el ilustre actor D. Fernando Díaz de Mendoza ofreció al público madrileño un festival verdaderamente artístico, curioso y singular. Las primeras de una leyenda dramática de asunto y sustancia ideal y efectiva china y representada a la manera china.

El solo propósito de darnos a conocer no de ideas, sino de sujetos fieles, modales literarias nuevas, es acreedor al aplauso más entusiasta. Nosotros se lo rendimos fervientemente al Sr. Díaz de Mendoza y estimamos como un obsequio exquisito, digno de él y de nosotros.

El ministro de Hacienda de Prusia ha declarado que los impuestos directos, acumulándose (parte por el Estado, parte por el Ayuntamiento y parte por la Iglesia), representan una carga tan pesada, que por una renta, pasando de 100.000 marcos, más del 20 por 100 pagan en impuestos, mientras que para las rentas medianas sus impuestos totales llegan hasta el 18 por 100.

Contra una supresión. (Recibido en inglés.) La Prensa asociada hispanoalpina solicita la ayuda de la Prensa de la Península para obtener la derogación del decreto suprimiendo los servicios de la Transatlántica a Filipinas.

Conferencia de neutrales en Stockolmo. Un telegrama de ayer tarde a las «Derrières Nouvelles», de Munich, declara que proposiciones de paz, procedentes de una conferencia de neutrales que se celebra en Estocolmo, no son evidentemente dignas de discusión por parte de Alemania.

El kaiser conferenciará con el canciller. El canciller alemán ha salido de Berlín con dirección al Gran Cuartel General alemán, donde se propone celebrar detenidas conferencias con el kaiser.

Academias y Sociedades. Ateneo de Madrid. Esta tarde, a las seis, la señora doña Blanca de los Ríos y Lampérez dará una conferencia sobre el tema «Sevilla, cuna de Cervantes».

TRIBUNALES. Supremo. En la Sala tercera de este Tribunal se ha discutido en apelación un pleito de recursos contencioso-administrativo, interpuesto por un médico titular de la provincia de Lugo sobre la interpretación de «sueldos ó gratificación» con que ha de entenderse la consignación de sus haberes municipales.

SUCESOS. Muerte repentina.—Jerónimo López Sánchez, de treinta y dos años, cesante, con domicilio en Amparo, 12, 14 y 16, sintió repentinamente enfermo en dicha calle y falleció a poco en la Casa de Socorro de la Inclusa, a que fué llevado.

DE LA CASA REAL

LOS REYES A MORATALLA

MONSEÑOR BAUDRILLARD EN PALACIO

AUDIENCIAS

En Palacio estuvieron despachando brevemente con Su Majestad el Rey los ministros de la Guerra y de Justicia.

Después fue cumplimentado el Monarca por el marqués de Urquijo, y a las once marchó Don Alfonso, acompañado del conde de Maceda, al fin de Pichón de la Casa de Campo, donde se le sirvió el almuerzo.

Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de la señorita de Loygorri, estuvo visitando a Su Alteza la Infanta Doña Beatriz, que también recibió la visita de Su Majestad la Reina Doña Cristina.

Sus Majestades las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina y Sus Altezas el Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime asistieron a la tribuna baja, a los Oficios del Sábado de Gloria celebrados en la Real Capilla.

Ayer fué recibido en audiencia por Su Majestad el Rey monseñor Baudrillard, director del Instituto Católico y Vicario general de París.

La audiencia fué larga. Durante más de una hora el Soberano y monseñor Baudrillard conversaron del estado de prisioneros, obra caritativa de S. M. el Rey ha contribuido con su celo.

El insigne sacerdote francés expresó a Don Alfonso las más expresivas gracias por el bien que está realizando.

Sus Majestades estuvieron ayer en el Palacio en la calle de Quintana habiendo SS. AA. los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz.

El objeto de la visita fué felicitar a la Infanta Beatriz y el Infante Don Alvaro, que cumplieron años el día de Jueves Santo; pero que no los celebraron en atención a la salud del día.

Y Anecochea, a las diez y cuarto, en tren especial, marcharon a Moratalla, SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria y Sus Altezas los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz.

Con las Reales personas hacen el viaje la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; el marqués mayor de la Reina, duque de Santo Mauro; la hija de éste, señorita de Fernández Henestrosa, y la condesa del Puerto.

Los Reyes estarán de regreso en Madrid el domingo próximo.

Para el certamen que organiza la Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España, y que se celebrará el 11 al 22 de Mayo próximo en el Parque de Madrid, han sido inscritos muchos ejemplares de muy notables razas caninas cosmopolitas.

Los que no hayan presentado sus ejemplares deben hacerlo lo antes posible, pues si no expusieron a que no se los admitan, por hallarse ocupadas la mayoría de las jaulas.

Las horas para la inscripción en las oficinas de la Sociedad Central, Los Madrazo, 18, son de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

El linfatismo es una debilidad congénita ó adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blancos), etc., etc. Unos frascos de Hipofosfatos Salud evitan y curan tan molestas enfermedades.

Veinticinco años de maravillosos resultados.

AVISO.—Reclámesese todo frasco que no se lee en el exterior, con tinta roja, «Hipofosfatos Salud».

Hallándose expuestas en la plaza Mayor las listas electorales, aconsejamos a nuestros lectores acudir al sitio indicado, con el fin de subsanar los defectos que en ellas aparecen.

De cuantas omisiones y errores se hayan cometido puede darse cuenta en el Ayuntamiento, para las rectificaciones oportunas, y también en el Centro Maurista de la carrera de San Jerónimo, a cuyo fin se halla establecida una oficina electoral.

No será menester encarecer a nuestros lectores la importancia de esta función ciudadana; y no olviden tampoco cuán bien se aprovechan de nuestra epístola, en días de elección, algunas personas.

EN LA LEPRAS, CANCER, LUPUS, EYES DE RESULTADOS MUY NOTABLES EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL «X2», Y REALIZA CURACIONES SORPRENDENTES. AYUDADO DE NUESTRO TRATAMIENTO EXTERNO COMPLETO.

Almacén de Carbones Minerales de ANTONIO VIDAL ESTACION PASEO IMPERIAL.—TELEFONO 2.418

Venta, por vagones para provincias, de los mejores carbones de Asturias: cribado de primera, cok metalúrgico y cribado de antracita.

Oficina y despacho central: Los Madrazo, 25. Teléfono 1.457.

Venta al por menor: Carbonilla de cok de primera, un saco de 40 kilos, 2,25 pesetas.

Almendra de antracita, un saco de 40 kilos, 2,75.

Antracita en ovoides, un saco de 40 kilos, 3,00.

Antracita de primera, un saco de 40 kilos, 3,75.

Cok de cocina (0), de primera, un saco de 40 kilos, 4,00.

CUANTAS VECES AL ATAR UN PAQUETE HUBIERA USTED QUERIDO TENER TRES MANOS EN LUGAR DE DOS!

Amarrador ASIN.

Amarrador ASIN PARA BUJOS Y PAQUETES

Con este novísimo amarrador podrá usted hacer rápidamente cualquier paquete, grande ó chico, cuadrado ó redondo. Su aplicación no tiene límites. Si el paquete es para el correo, bastará con las estirapas de la cuerda mediante unas gotas de lacra. Y para el ferrocarril, unido por estirapas con el precinto usual. Se acaban los cables, que hacen perder tiempo y paciencia. El mismo amarrador puede usarse muchas veces. El primer anillo sobre el bulto asegura herméticamente la envoltura y el contenido, quedando libres ambas manos para doblar los extremos. El largo de la cuerda es el único límite al tamaño del paquete. Legajos, libros, mercancías, lo que usted quiera atar. Lo conseguirá fácil y rápidamente con este amarrador. En cajas de cien amarradores, 3,50 pesetas caja. Por docenas, a 0,50 docena.

ESPECIALIDAD DE LA CASA L. Asin Palacios.—Proclámes. núm. 23.—Madrid

LA ELECCION DE SENADORES EN MADRID

REUNION DE COMPROMISARIOS

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se reunieron los compromisarios de los Ayuntamientos que constituyen la provincia de Madrid y que tomaron parte en la elección de senadores por la misma, que hoy ha de llevarse a cabo.

Los compromisarios presentaron sus credenciales a la Mesa interina. El secretario dió lectura al art. 42 de la vigente ley Electoral, procediéndose luego a la elección de secretarios escrutadores, depositando sus votos en la urna los diputados provinciales, concejales elegidos, compromisarios, y después éstos, en su calidad de mayores contribuyentes.

Hecho el recuento de votos, resultaron elegidos los Sres. D. Juan López Soldado Falcón, D. Ricardo de la Peña Gómez, D. Floy García Ferrero y Martínez Brea, y D. Matricio Martín Gil, quienes, sea la presidencia de D. Arturo Soriano, formarán la Mesa definitiva.

Se disputan los cuatro puestos de la Alta Cámara, que corresponden a la provincia de Madrid los Sres. D. Juan de Ortueta, don José Ribera y D. Agustín Roturillo, liberales; D. Carlos Prast y D. Eduardo Yáñez, conservadores, y D. Toribio Fernández Morales, republicano.

BARCELONA 22

La candidatura ministerial por esta provincia asegurase que estará formada por D. Luis G. Pons Enrich y D. Federico Travé, liberales, y D. Pablo Torres Picornell, conservador.

La candidatura que presenta el Gobierno para la provincia de Lérida la componen D. José Agelet, D. Emilio Junoy y D. Pedro Milá y Camps.

En el hotel Ritz se han reunido, para almorzar fraternalmente, los compromisarios regionalistas que han de tomar parte en las elecciones senatoriales, y que pertenecen a los distritos de Castellón y Berga.

En el Mundial Palace también se han reunido, con el propio objeto, los compromisarios regionalistas de Manresa, San Felip de Llobregat, Villanueva y Geltrú y Barcelona.

SEVILLA 22

Se ha verificado en la Diputación provincial la entrega de credenciales de compromisarios.

Los ministeriales tienen mayoría. Presentándose los candidatos liberales don Nicolás Tena, D. Rafael Suárez Pezo y don Antonio López Plata, cuyo triunfo está desmentado, haciéndolo por la Universidad el ex rector D. Francisco Paqui, y por la Sociedad Económica D. Román Cortés.

PAMPLONA 22

Se da por desmentado el triunfo de los señores D. Valentín Gayarre, liberal; vizconde de Val de Erro, maurista, y D. Cesáreo Sanz, jaimista.

SEN SEBASTIAN 22

No obstante los incidentes surgidos en el partido liberal, que motivaron la dimisión de la casi totalidad del Comité del partido, se considera seguro el triunfo de los dos candidatos liberales, y en el tercer lugar el del integrista, conde de Lariz.

ZARAGOZA 22

Se insiste por el Gobierno en que la candidatura ministerial esté formada por los Sres. Motos, Pelayo y marqués de Urrea; pero entre otros obstáculos que existen, el Sr. Motos ha rechazado figurar como candidato, comunicando al Gobierno su actitud y desautorizando los trabajos que se hagan en su favor.

VALENCIA 22

Los senadores liberales por la provincia designados son D. José Dómine, D. Carlos Testor y D. José Puig Boronat.

Completará la candidatura el conservador Sr. Valdecabras.

Por la Universidad se da como seguro a D. Rafael Altamira.

BADAJOS 22

De acuerdo entre todos los partidos, se ha hecho el reparto de las residencias senatoriales, correspondiéndoles a D. Pedro Gallardo, D. Ricardo Fernández Blanco y don Alejandro Groizard.

CACERES 22

Procedente de Madrid ha llegado D. Juan Muñoz Chaves, candidato liberal a la senaduría, con instrucciones muy especiales del Sr. Alba.

BILBAO 22

Hoy son expedados en esta villa los señores marqués de Chivarrí y conde de Zubiria, que regresan de Madrid, donde han conferenciado con el ministro de la Gobernación.

VALLADOLID 22

Se ha verificado esta mañana junta general de diputados y compromisarios, con objeto de proceder a la constitución de la Mesa que ha de presidir mañana la elección de senadores.

Ha llegado a esta capital el duque de la Unión de Cuba, candidato liberal.

EL PROXIMO DEBATE POLITICO

AL PARLAMENTO DEBE IR UN GOBIERNO DE FUERZA

LOS DIPUTADOS LIBERALES, DISGUSTADOS

EN GOBERNACION

Ayer al mediodía. Manifestó el ministro de la Gobernación que, telefónicamente, el conde de Romanones le había anunciado su propósito de trasladarse a Madrid después del almuerzo, con objeto de despedir a la Familia Real.

Un periodista preguntó al ministro si había leído la noticia, publicada por El Debate, referente a la existencia de una Nota de Inglaterra dirigida a nuestro Gobierno en la que se hacen apremiantes indicaciones para que España realice determinados actos en pugna manifiesta con nuestra conducta estrictamente neutral.

El ministro rectificó la noticia. Como el periodista le indicara nuevamente que bien pudiera tener relación la existencia de algo anormal con la vuelta del presidente del Consejo, dijo el Sr. Alba que nada más natural que éste viniera a despedir a los Reyes estando tan cerca de Madrid, y que éste y no otro era el motivo del viaje.

Un periodista de un diario republicano se lamentó de que el director de Seguridad prohibiera un mitin en la Casa del Pueblo Radical.

El Sr. Alba se limitó a contestar que el general La Barrera era un exacto cumplidor de sus deberes y un fiel intérprete de las instrucciones del Gobierno.

Después de congratularse el ministro del acuerdo de los pañaderos de Guadalupe, fijando el precio del kilo de pan en 40 céntimos, terminó diciendo que era una medida digna de ser imitada por otras muchas regiones.

NOTAS VARIAS

Alrededor de la crisis. Siguen los Centros políticos con el tema de la próxima crisis. Ayer sonaron algunos nombres, siendo el que más se cotizó el de D. Niceto Alcalá Zamora, de quien decían iría a Hacienda.

Algunos sostenían que, de mantenerse el conde de Romanones en su propósito de hacer ministro a Alcalá Zamora, la modificación ministerial debía ser amplia, ya que si no tendrían los demócratas tres ministros en el Gabinete, lo que forzadamente había de irritar a los elementos romanones, que crearían no pocas dificultades al presidente del Consejo en las Cámaras.

Parece ser que hay quien tiene el propósito, si es que el Gabinete se presenta al Parlamento tal como está constituido, de aprovechar la elección de presidente del Congreso para iniciar un debate parecido al que promovió el Sr. Burell cuando la Cámara eligió presidente por primera vez a D. Miguel Villaverde.

Ello daría motivo para hablar de las relaciones entre demócratas y liberales, y al propio tiempo serviría para demostrar al Sr. Burell su inconsecuencia política.

Ni que decir tiene que D. Rafael Gasset había de alentar mucho a quien tal hiciera, procurando alguna escisión en la mayoría, cosa fácil si se tiene en cuenta el hondo disgusto que reina ya entre los diputados liberales.

Claro está que, de iniciarse este debate para ver en qué condiciones políticas se procederá a la elección de presidente del Congreso, se hablaría también del tanto que ha hecho el Gobierno cerca de la opinión con motivo del hundimiento de buques españoles por submarinos alemanes, y que explica la campaña del «trust», cuyas conmutaciones al actual Gobierno son asaz conocidas.

Fundándose en todas estas cosas, elementos muy significados del partido liberal abordan ayer en lo que EL DEBATE viene diciendo todos los días, ó sea que es necesario que el presidente del Consejo se presente al Parlamento con un Gabinete de fuerza, que será su única garantía para salir sin grave quebranto del debate político, que promete ser muy interesante, ya que en él tendrá el conde de Romanones que explicar al país por qué dejó la cartera de Estado el Sr. Villanueva, cosa que fué motivo de alarma para la opinión y que no faltó ayer quien la relacionase con presiones de fuera.

También tendrá que decir las razones que motivaron la salida de Urzáiz del Ministerio de Hacienda.

Añádase a esto que la política electoral del Gobierno ha de ser tema de apasionadas discusiones parlamentarias.

Puede asegurarse que la opinión que domina entre la gente política es la de que la crisis debe ser total, para que el presidente del Consejo de Ministros pueda llevar al Gabinete hombres de significación y altura, a los que el Parlamento pueda mirar sin recelo.

La elección de senador por la Central. A pesar de los ruegos de D. Luis Ortega Moroján, insisten sus amigos en presentar su candidatura para senador por la Universidad Central.

Son muchos los industriales que piensan votar en candidatura en contra de la del señor Azcarate, que juzgan una imposición, y que no se ha reunido al Claustro universitario para hacerle la presentación de la candidatura de D. Gumersindo Azcoarite.

Por nuestra parte, recomendamos a nuestros amigos voten a D. Luis Ortega Moroján, sin que ello signifique amistad de ningún género contra el presidente del Instituto de Reformas Sociales.

El conde de Romanones, ayer tarde regresó a Madrid el conde de Romanones. En su domicilio conferenció con los Sres. Alba y Villanueva. Estas conferencias despertaron mucho interés entre la gente política, siendo muchos los que opinan que en ellas se ha debido acordar la extensión que debe darse a la próxima crisis.

Es de presumir que alcance a varios Ministerios. A las seis, el jefe del Gobierno estuvo en Palacio, y más tarde acudió a la estación para despedir a Su Majestad el Rey.

Hablando en los ardenes con los periodistas, dijo el conde de Romanones que en próxima combinación ministerial no sería muy extensa.

Las relaciones hispano-germanas. Con motivo de las reclamaciones a que ha dado margen el hundimiento del vapor «Viggo», se han cruzado entre los Gabinetes de Madrid y Berlín cartas y telegramas, en los que Alemania se expresa en términos de gran afecto y consideración para España.

Asociación general de Ganaderos

El día 25 del corriente, y hora de las diez de la mañana, darán principio las Juntas generales que anualmente celebra la Asociación general de Ganaderos del Reino, en su domicilio social, calle de las Huertas, número 30.

Las cuentas del año que termina y los presupuestos para el próximo vendrán de manifiesto todos los días laborales, hasta el día de la Junta, de diez a doce de la mañana, en la contaduría de la expresada Corporación.

LA LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE AYER

PREMIOS MAYORES

Premios. Números. POBLACIONES

150.000 16 648 Teruel-Teruel.

80.000 13 272 Jaén-Madrid.

25.000 7 270 Madrid-Bilbao.

2.500 2 295 Victoria-Victoria.

2.500 12 957 Barcelona-Almería.

2.500 8 574 Madrid-Madrid.

2.500 387 Santander-San Sebastián.

2.500 5 7 3 Madrid-Zaragoza.

2.500 11 6 5 Madrid-Madrid.

2.500 11 6 5 Madrid-Cádiz.

2.500 13 896 Tarrasa-Barcelona.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

CENTENA

521 069 869 818 053 449 907 385 588 559

716 435 14 078 146 102 763 639 632 264

651 510 466 536 546 701 755 912 507 119

682 993 821 274 492 130 922 516 724 991

304 430 707 43 709 389 877

MIL

910 475 217 476 585 085 200 669 839 925

704 235 053 320 809 658 932 481 909 319

831 043 254 492 870 154 953 743 391 570

DOS MIL

840 031 017 454 710 611 632 713 057 376

447 545 402 191 299 003 653 214 847 247

418 470 312 068 466 789 021 076 894 136

292 419 405 019 712 227 272

TRES MIL

085 595 742 241 631 223 299 738 924 951

709 668 178 947 844 271 875 619 592 716

483 263 254 236 715 300 621 733 836 524

219 485 782

CUATRO MIL

071 908 298 629 367 275 931 505 743 014

ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

LAS SESIONES DE AYER

VISITA AL SR. BURELL

Para sustituir al conde de Romanones ha sido nombrado presidente honorario de la Asociación Nacional el ex ministro de Fomento D. Rafael Gasset y Chinchilla.

Una Comisión, presidida por el Sr. Aznar, visitó al Sr. Gasset para comunicarle el nombramiento y rogarle se dignase aceptarlo.

El Sr. Gasset agradeció mucho la deferencia y aceptó en el acto, ofreciendo laborar por la Asociación. ***

En la mañana y la tarde de ayer celebráronse sendas sesiones en la Escuela Normal, continuando la discusión que fué muy animada, de los acuerdos propuestos por las Asociaciones de provincias.

Lo mismo estos acuerdos que las nuevas proposiciones de los asambleístas serán ahora nuevamente redactados y clasificados conforme a lo votado en las reuniones últimas, publicándose después, para conocimiento de todo el Magisterio nacional asociado o no asociado.

En la renovación de la Junta fueron elegidos el presidente, Sr. Aznar, y el secretario, Sr. Carandell, y se declararon vacantes, para ser provistos oportunamente, los cargos de vocales por las provincias de Alabaete, Guadalupe, Cuenca, Guipúzcoa, Murcia, Madrid (capital), Salamanca, León, Santander, Burgos, Palencia y Huesca.

Una proposición. El representante de Córdoba, Sr. Palma, maestro de Montilla, presentó a la asamblea una proposición, que fué aprobada por aclamación, en la que se pide que se establezca el certificado de suficiencia escolar expedido por el maestro nacional, en el que conste que el alumno está impuesto en las materias objeto de la primera enseñanza, sirviendo dicho certificado para ingresar en los Institutos de segunda enseñanza y en las Normales, y disponiéndose sea tenida por circunstancia modificativa de la capacidad jurídica el no poseer el contenido cultural de la enseñanza primaria.

Visita al Sr. Burell. Una Comisión, muy numerosa, de asambleístas fueron al mediodía al Ministerio de Instrucción pública para presentar sus respetos al Sr. Burell é invitarle a la sesión de clausura y al banquete de despedida.

El ministro recibió a la Comisión a la una y media, y después de cambiados los saludos de rubrica, aceptó la invitación, dedicando frases de afecto y consideración a sus visitantes.

Conferencia del Sr. Luzziaga. A las seis de la tarde dió la anunciada conferencia en la Escuela Normal el inspector de enseñanza de Guadalupe, Sr. Luzziaga. Leyendo unos datos sobre los que son las Asociaciones del Magisterio en Francia, Inglaterra y Alemania, y haciendo unas cortas reflexiones acerca de lo que puede ser la Asociación nacional del Magisterio primario de España.

El Sr. Luzziaga leyó al final una estadística de los maestros que cada una de las naciones citadas tiene en el frente de batallas.

Según dicha estadística, Francia tiene 21.000 maestros, 6 sea un 30 por 100 de los maestros varones; Alemania, 50.000, 6 sea 30 por 100, 6 Inglaterra, voluntarios, 10.000, 6 sea 30 por 100.

El disertante propuso que, por medio de la Oficina internacional de Holanda, se enviasen sendos telegramas de saludo a cada Asociación de maestros de las naciones beligerantes, acordándose así por aclamación.

El Sr. Aznar, que hizo la presentación del conferenciante, manifestó, al terminar éste su disertación, que la Asociación nacional publicará en un folleto los datos leídos por el Sr. Luzziaga, para dar a conocer a los maestros españoles lo que pueden lograr si llega a conseguirse en España que formen la Asociación del Magisterio un 90 por 100 de los maestros, como ocurre en Francia, Inglaterra y Alemania.

Sesión de clausura y banquete. La sesión de clausura tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia (calle del Marqués de Cubas), presidida por el ministro de Instrucción pública.

En este acto se dará cuenta del resultado del concurso de libros, convocado por la Asociación nacional, y se hará público el nombre del autor premiado, si lo hubiere.

Por la noche se celebrará el banquete de despedida en el restorán Inglés (calle de Sevilla), asistiendo los Sres. Burell y Gasset (D. R.) y otras personalidades. Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, pueden adquirirse en dicho restorán hasta la una de la tarde.

Centro de Defensa Social

Soción de Fomento. Hoy, domingo, se celebrará en este Centro una velada cinematográfica, con programa especial, para niños.

En el intermedio de la segunda a la tercera parte habrá rifa de juguetes para niños.

A partir de hoy, y teniendo en cuenta lo avanzado de la estación, las veladas cinematográficas de los domingos empezarán a las cinco y media, en vez de las cinco.

«La Tramoya de Miedofa», de Manuel Velázquez Diosdado. De venta en el kiosco de EL DEBATE y en el domicilio del autor, calle de San Marcos, número 4, Jerez de la Frontera. Precio: una peseta.

VINO PINEDO

INSUSTITUIBLE EN LOS CASOS DE DESGASTE ORGANICO

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cisercenses

Juguetes finos y baratos

TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE SA ROS.

Paquetes de Pastillas. Precio.

1.ª marca: Chocolate de la Trapa..... 400 gramos. 14, 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolate de familia..... 450 — 14 y 16 1,50, 1,75, 2 y 2,50

3.ª marca: Chocolate económico..... 350 — 16 1 y 1,25

Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Por los abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrica con caca de buena y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.



SECCION DE RELIGIOSAS SANTORAL Y CULTOS

DIA 23.-DOMINGO

La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.—San Jorge, mártir; San Adalberto, Obispo y mártir; San Gerardo, Obispo; San Pául, presbítero, y Santos Fortunato y Aquiles, diáconos y mártires.

La Misa y Oficio divino son de la Resurrección de Nuestro Señor, con rito doble de primera clase con Octava privilegiada y color blanco.

Adoración Nocturna.—San Pedro y San Pablo. Cuarenta Horas.—Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve y media. Misa de Pontifical, predicando el señor magistrado; terminada la Misa, dará el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis la Bendición Papal.

Capilla Real.—A las once, Misa solemne. Encarnación.—Al amanecer se expusieron el Santísimo Sacramento; a las diez, Misa solemne, predicando el Sr. Beltrán.

Parroquias.—A las diez, Misa mayor, con explicación del Santo Evangelio.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Cuarenta Horas).—Empieza la solemne Novena al Alumbro y Vela. A las siete, Misa solemne y procesión para Manifiestar a Su Divina Majestad; a las diez se cantará Tercia y Misa mayor, predicando el Sr. López Azavedo, y a las cinco de la tarde, Ejercicio, predicando todas las tardes el P. Luis Urbano (Dominico); Bendición y Reserva.

Iglesia de la Pasión.—A las seis de la mañana, solemne Misa de Gloria y procesión por el interior de la iglesia.

Religiosas de María Reparadora.—A las siete, Misa conventual, y a las nueve, la mayor, predicando el Sr. Calpena.

Oratorio del Olivar.—A las siete y media, procesión con el Santísimo Sacramento, y a las diez, Misa mayor con Exposición de Su Divina Majestad.

Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las siete, Misa de Comunión para las Hijas de María de las Escuelas Dominicales, y a las ocho, para la Congregación Josefina; a las once y media, Lectión Sacra, y por la tarde, a las seis, el Ejercicio, predicando el P. Gení, S. J.

Religiosas Górgoras.—A las siete y media, Misa Conventual y Bendición con el Santísimo Sacramento, y a las nueve y media, Misa coral y explicación doctrinal por el señor rector.

Parroquia del Purísimo Corazón de María.—A las ocho, Misa de Comunión para las Hijas de María; a las nueve y media, Misa solemne con sermón, y a las siete de la tarde, el Ejercicio mensual.

Parroquia de San Andrés.—Idem ídem para la Congregación de Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., predicando el Sr. Gallego, y Reserva.

Iglesia Pontificia.—Idem ídem para la Archicofradía de San José; a las diez, la solemne, con S. D. M. Manifiesto, y a las siete y media, el Ejercicio, predicando el Padre Calvo.

Religiosas Mercaderías de San Fernando (Cuatro Caminos).—Idem ídem para la Hermandad de Nuestra Señora de las Mercedes, y por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Procesión y Salvo.

Iglesia de Calatrava.—A las nueve, Misa de Comunión para los caballeros de las Ordenes Militares de Calatrava, Alcántara y Montesa.

Iglesia de Padres Paúles.—A las nueve, Misa solemne, por la tarde, a las once, Exposición de S. D. M., Procesión y Reserva.

Religiosas Concepcionistas (Blasco de Garay).—Idem ídem.

Religiosas Concepcionistas de San José (Sagasti).—A las nueve y cuarto, idem ídem.

Parroquia de San Marcos.—A las diez, Misa solemne, con S. D. M. Manifiesto, y por la tarde, a las cinco, empieza el Triduo a su Titular, predicando el Sr. Vázquez Camarasa.

Iglesia de San Francisco el Grande.—A las diez, Misa mayor, predicando D. Marcos Rodríguez.

Iglesia del Buen Suceso.—Idem ídem, con Su Divina Majestad Manifiesto, predicando el señor pontificario de dicha iglesia.

San Antonio de los Alemanes.—Idem ídem.

Iglesia de San Andrés de los Flamencos.—Idem ídem, predicando el Sr. Nadalés.

BANCO DE ESPAÑA

Situación

ACTIVO

22 Abril 1916. 15 Abril 1916.

Pesetas. Pesetas.

Oro en Caja: Del Tesoro, 908.238.501; Del Banco, 908.238.501; Consignado para pago derechos Aduana, 1.504,26.

Corresponsales y agencias del Banco en el extranjero.

Table with columns: Descripción, 22 Abril 1916, 15 Abril 1916. Includes items like Del Tesoro, Oro en Caja, Corresponsales y agencias del Banco en el extranjero, etc.

PASIVO

Capital del Banco, Fondo de reserva, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, etc.

Tesoro público.

Table with columns: Descripción, 22 Abril 1916, 15 Abril 1916. Includes items like Su cuenta corriente, Plata, Por pago de intereses de Deuda perpetua, etc.

Tipos de interés.—Descuentos, Préstamos y Créditos con garantía, 4 1/2 por 100.—Créditos personales, 5 1/2 por 100

Comendadoras de Calatrava (Rosales).—A las cuatro y media, Exposición de Su Divina Majestad, Procesión, Bendición y Reserva.

Religiosas Sorvitas (San Leonardo).—A las cinco y media de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Reserva y Reserva.

Iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga.—A las seis, Exposición, Rosario y Reserva.

Santuario del Corazón de María.—Idem ídem, y por la tarde, a las seis, Ejercicio, predicando un Padre Misionero del Corazón de María.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Idem ídem, y por la tarde, a las seis, Ejercicio, predicando el P. Andrés.

Iglesia de San Manuel y San Benito.—Idem ídem, después de la Misa la Bendición Papal.

Santa María Magdalena.—Idem ídem, con Manifiesto de S. D. M. y sermón.

Religiosas de Don Juan de Alarcón.—Idem ídem.

Religiosas Descalzas Reales.—Idem ídem.

Trinitarias (Lope de Vega).—Idem ídem.

Religiosas Bernardas del Santísimo.—Idem ídem.

Religiosas de San Pascual.—Idem ídem.

Capilla del Servicio Doméstico (Encarnación).—Idem ídem, con Exposición de Su Divina Majestad.

Santísimo Cristo de la Salud.—Idem ídem.

Oratorio del Caballero de Gracia.—Idem ídem, con Exposición de S. D. M., predicando el Sr. Ortega.

Religiosas de Santa Isabel.—Idem ídem.

Parroquia de San Jerónimo.—A las once, Misa solemne, con sermón.

Iglesia de la Consolación.—Después de la Misa de once se dará la Bendición Papal.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comedia a 40 mujeres pobres.

IMPRESA RENACIMIENTO

ESTADO DEL TIEMPO

Informaciones del Observatorio Central Meteorológico.

MADRID.—Temperatura máxima a la sombra 13,2.—Temperatura mínima a la sombra 4,9.—Lluvia recogida: 4,7 litros por metro cuadrado. Tiempo probable en Madrid: Tiempo inseguro. Estado general del tiempo sobre el Occidente europeo.—La zona de mal tiempo se

Table with columns: LOCALIDADES, Máx., Mín., Lluvia en litros por metro cuadrado. Lists various cities and their weather conditions.

TRAJES TALARES ALFONSO LOPEZ Y CIA CARRERA S.º JERONIMO 12-MADRID LA CASA PREFERIDA POR SUS CONDICIONES.

CAPITALISTAS Ofrecemos dirigir instalación fabrica licorosa y jarabes todas marcas, ensayando gratuitamente secreto laboracion hasta dejar en marcha industria. Toda persona puede explotarla. Dirigirse E. FORNER, Gobernador Gonzalez, 23, Tarragona.

CATARROS-TOS JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) del Doctor Madariaga. Agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para curar la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS Para limosnas y roperos LA NUEVA TIJERA DE ORO.—Gran sastrería de la Vuelta de Carriadas. Proveedora de la Sociedad Católica Josefina y varias Sociedades religiosas. Especialidad en trajes de paja para caballeros y niños, gran surtido, elegancia y economía. Estudios, 16, Madrid.

LA COOPERACION MEDICA ESPAÑOLA O. A. ha trasladado su domicilio a la Avenida del Conde de Peñalver, 16 (Gran Vía).

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS CARMEN, 16 - Teléfono 123 - MADRID

CASA L. DIEZ GALLO Adopte usted para su consumo los mejores chocolates, Bombones y caramelos. Cafés selectos desde 4,50 a 8 pesetas kilo. Costanilla de los Angeles, 15. Teléfono 1.352. Sucursal: Luchana, 6. Teléfono 1.858.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos debido al numeroso é instruido personal. PARA LA CORRESPONDENCIA, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA

Bodega de Mérida de J. Arellano. Vinos finos de Mesa, Jerez, Cognac las mejores marcas. Rancio (1880) especial para cafeteras. Se dice é domicilio.—JORGE JUAN, 21. Teléfono, 186.

Ornamentos de Iglesia García Mustieles : 34, Mayor, 34: Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS TELEFONO 3.794

REPRESENTANTES Exclusivos producto fácil venta se necesitan para Madrid y capitales. Escritura referencias E. FORNER Gobernador González, 20, Tarragona.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA Venta en Madrid: SATURNIO GARCIA San Bernardo, 13. (confitería)

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

VARIOS OFRECESE cocinera. Plaza de Bilbao, número 2. (654) CONFECCION sombreros domicilio, 4 pta. Flores fantasma, Magdalena, 19. (633) SIN SUELO. Joven educado ofrece criado, cargo análogo. Pelayo, 23, portería. (651) SEÑORA viuda regentadora casa, 6 años de gobierno. Castelar, 26, Madrid Moderno. (652) SEÑORITA, sabiendo francés y mecanografía, posee máquina, admitiré trabajos para efectuarlos en su domicilio. Razón: en esta Administración. (D) OFRECESE ama gobierno. Dos de Mayo, 6, bajo. (648) GONTABLE ofrece empleo análogo, secretario, administrador. Golf, Duque Alba, 2. (656) OFRECESE ama gobierno, sea. Informes. Cerrina Ramus, Duque Alba, 2. (657) SIN SUELO ofrece joven educado, criado, cargo análogo. Pelayo, 23, portería. (653) SEÑORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6. (655) JOVEN necesitado solicita cualquier clase de trabajo. Leguitos, 12 y 14, quinto número 2. OFRECESE señorita dependienta comercio, casa formal, educar niños é acompañar señoritas. San Andrés, 1 duplicado. SEÑORA buenos informes se ofrece compañía é dirección en casa católica. Costanilla Desamparados, 2, bajo derecha. PROFESOR acreditado da clases bachillerato, matemáticas, caligrafía, etc. Andrés Borrogo, 16, primero. (A) OFICIALA en práctica hace y reforma toda clase de sombreros de señoras y niños. Palfar, 23. Se reciben encargos en esta Admón. (D) DOS JOVENES, sabiendo contabilidad mercantil, dirigen colocación. Galdo, 2, primero. SOLEDAD GONZALEZ, sastre y costurera, se ofrece para trabajar en su casa é domicilio. Jornal médico. Espino, 8. (A) JOVEN de diez y seis años desea cualquier educación. Razón: Carreras 8, principal. Sindicato obrero fomento de la Inmaculada (San Bernardo, 7 pral.) Recordamos a las señoras que en San Bernardo, 7, primero, están sus trabajos varias costureras en blanco, modistas, bordadoras, profesoras y señoritas de compañía. Suplimentamos a la señora que quiere é pueda hacer este regalo. UN PLANO, aunque está en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, número 11, cuarto. (B) JOVEN católico da lecciones matemáticas é contabilidad. Buenos informes. Fuencarral, 74, cuarto. (D) VIUDA con hijos mayores solicita portería. Informes en esta Administración. (A) SE OFRECE viuda vascuense, sabiendo bien su obligación, para doncella, señora de compañía é ama de gobierno. Santa Polonia, núm. 8, pral. (A) Los interesados en calzados Walk-Over y Queen-Quality. 11, NICOLAS MARIA RIVERO, 11. Gran exposición de Novedades en Comedores, Dormitorios, Despachos, Sillería, etc., etc. Plaza del Angel, 10 : : THONET HERMANOS : : Teléfono 2.901

XXIV ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON RAMON MARIA DEL ARROYO Y MORET CONDE DE CHELES Que falleció el 24 de Abril de 1892. R. I. P. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las Misas que se celebren el día 27 del corriente en la parroquia de la Concepción (Barrio de Salamanca), como las que se digan mañana, 24, en Cheltes y Orihuela, con Manifiesto, serán aplicadas en sufragio de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcala y Oñate é sus señorías indulgencias en la forma acostumbrada. (A. 7.)

BOLSA DEL TRABAJO Centro Popular Católico de la Inmaculada Teléfono 3.284. Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: buenos cinceladores y repujadores. San Lorenzo, 10, Madrid. 23 Marzo 1916. PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO, Encarnación, 20, duplicado. Apartado 171, Madrid

EL EXCMO. SEÑOR Don José Díez Macuso Ha fallecido el día 16 de Abril de 1916 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Su hermana, hermana política, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral, que por su eterno descanso se celebrará el día 24 de Abril, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tónicas, Estandartes, etcétera, etcétera. JUSTO BURILLO Y COMPAÑIA Calles de Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10 Valencia Tisús, Terciopelos, Espolines de oro, plata y sedas. Damascos, telas para trajes corales, Albas, Roquetes. Cálceos, etc., Esculturas y todo lo relativo al culto divino. EXPORTACION A LAS AMERICAS

¡EUREKA! Gran surtido en calzados Walk-Over y Queen-Quality. 11, NICOLAS MARIA RIVERO, 11. Gran exposición de Novedades en Comedores, Dormitorios, Despachos, Sillería, etc., etc. Plaza del Angel, 10 : : THONET HERMANOS : : Teléfono 2.901